

落入骗子陷阱后

这个小举动 为她挽回损失

电信诈骗花样多,一不小心可能就会 掉入陷阱,让人防不胜防。这不,市民毛女 士就差点中招,不过她的一个小举动为她 及时止损,保住了银行卡里的数万元钱。

5月30日下午2点左右,鄞州邱隘派出 所陈警官接到一位群众的求助电话,一个 焦急的声音传来:"警官,我老婆现在电话 打不通,我担心她有危险,麻烦你们帮我一 起找一下。"

"好的,你先别急,发生什么事情了,大 概跟我们讲一下。"陈警官安抚他说。

"是这样的,我老婆一开始跟我说,她 要去处理一些业务上的私事,让我不要联 系她,说完就把电话挂了。我想问她怎么 一回事,再打她电话就一直打不通了,我心 里慌得很,害怕出什么事,就赶紧报警了。" 对方说。

就在陈警官帮忙寻找的同时,报警人 又来了电话:"警官,我老婆刚刚打电话给 我,说她在××大酒店的××房间,我现在 已经往那边赶了,你们也快点过来吧。"

"好的,你别急,我们现在就过来!"一 挂掉电话,陈警官和另外几位民警立刻赶 往现场。

陈警官刚到现场,一名男子就神情紧 张地上来说:"警官,你们可算来了。我老 婆刚跟我说,她遇到了电信诈骗,现在一个 人在房间,状态很不好。"

这名男子的妻子姓毛,她一见到民警, 拉着民警看自己手机里的聊天信息。

"警官,我跟你们说,就在前不久,我接 到一个自称是昆明公安局的电话,说我涉 嫌一起诈骗案,

> 现在很多人都 在找我,让 我把电 话立马 设置呼 叫转移, 还说不 要让我

告诉其他人。我一想,好端端地我怎么会 突然涉嫌诈骗? 我一开始是不相信这个人 说的,什么昆明公安局,什么涉嫌诈骗案, 还让我告诉他们银行卡号和密码,肯定是

毛女士激动地说:"我当时就要挂掉 电话来着,但他们为了让我相信,竟然说 出了我身份证的准确信息,紧接着对方又 发来了一张通缉令和警官证,很逼真,我 心想是不是真遇到麻烦了? 对方又告诉 我,只要我配合调查,就可以帮助证明我 的清白,不然下一秒我要被带去昆明市公 安局了。"

"对方要你怎么配合他们调查呢?"陈 警官问。

"他们先让我把电话设置呼叫转移,不 让别人跟我联系,说这样才能保证我的安 全,随后给了我一个网址,并让我登录。我 登录后就看见一份逮捕令,上面还印着我 的名字、证件号码等信息,还敲有公安局的 章,可吓人了。"

毛女士忐忑地说:"我心里七上八下 的,生怕惹上什么麻烦。然后他们就让我 把银行卡账号和密码给他们。我当时也 慌了,没多想,就按照他们的指示操作,随 后我就收到一个动态密码,对方让我把动 态密码告诉他,并在五分钟内将短信删

"当我把第一个动态密码发给对方后, 我立马清醒过来,这肯定遇到诈骗了。我 就马上打电话给我老公报了个平安,随后 又打了各个银行的客服电话,进行了临时 挂失。不过我查了一下,还好,卡里的钱都 还在,可吓死我了!"

陈警官看后表示:"这是一起十分常见 的诈骗电话,只要你仔细观察,就会发现这



同一辆电瓶车 同一地点 被同一人连偷两次

失主:这个偷车贼跟我杠上了 民警:还是防盗意识差惹的祸

5月1日一早,鄞州区横溪镇一家庭小 旅馆的老板周某匆匆赶到派出所报案:"警 察同志,我的电瓶车被偷了。车子就停放在 我自己店的门口,我就眯了一会眼,前后不 过十几分钟,电瓶车就不见了,这小偷真是 太可恶了!"

原来,头天晚上,周某把电瓶车停放在 了自家小旅馆门口,由于平时家人也会骑这 辆电瓶车,而且电瓶车就停放在店门口,抬 头就能看见,他为图方便省事,习惯性地把 钥匙插在车上面没拔下来,结果被人顺手牵 羊给骑走了。

民警立即对旅馆周边的监控进行排查, 可周某停放电瓶车的位置恰巧是监控死角, 而旅馆的监控又是朝里不朝外,根本照不到 车辆停放的位置。此时,周某想到前段时间 刚好给电瓶车办了防盗牌照,存根发票联还 在店里。

民警根据周某提供的防盗车牌号,迅速 启用电动车防盗系统,同时结合案发现场周 边路面视频监控,准确分析研判出嫌疑人的 行动轨迹。当天傍晚,警方在鄞州高教园区 一奶茶店内将嫌疑人宋某抓获,并追回被盗 电动车,但车钥匙却不见了。

据宋某交代,他原本想卖掉偷来的电瓶 车,所以随手把车钥匙扔了。民警带着宋某 到被扔现场找了几圈,也未发现钥匙。宋某 涉嫌盗窃被处拘留13日,民警也将找回的 电瓶车归还给周某,并告诫周某今后停车 时要记得拔钥匙。

可谁知半个多月后,民警在报案大厅里 又一次见到了周某,一问才知道,上次找回 来的电瓶车又丢了,而且还是在同一个地方 丢的。民警再次通过排摸侦查发现,嫌疑人 居然是刚放出来的宋某。5月22日,民警 在横溪镇一网吧再次将宋某抓捕归案。

据宋某交代,因为上次盗窃被抓,他丢 失了奶茶店的工作。这次出来后,因为有朋 友在横溪一家餐馆工作,最近缺人手叫他去 来帮忙。而那家餐馆和周某的旅馆在同一 条街上,宋某担心周某会认出自己,本想拒 绝,但因为囊中羞涩,只好答应上班。

那天,宋某倒垃圾路过周某旅馆时,又 看到那辆电瓶车。他突然想到钥匙上次被 他扔了,和民警一起也没找到,就想试着去 找回钥匙,再在适当的时候还给周某。结 果,可能因为下过雨,泥路面被冲刷过,钥匙 还真被他给找到了。

次日凌晨,与小伙伴从网吧出来的宋某 想到最近要交房租了,可刚刚上网打游戏又 充了钱,口袋里所剩无几。突然,他摸到了 那把电瓶车钥匙。于是,他就想着先借来抵 押给人家,等发工资了再赎回来归还。于 是,他拿着钥匙去开车,没想到周某居然因 为有备用钥匙而没换锁。

周某感叹说,看来这小偷是跟我杠上 了,居然因为自己的疏忽大意,一个车子被 小偷盯上二次! 而偷车贼宋某再次因涉嫌 盗窃被处拘留13日。

民警批评周某防盗意识差,才被贼给盯 上了。警方也提醒广大群众,要保管好自己 的财物,车辆停放时一定要上锁,钥匙遗失 后一定要换锁,前期警方推广的电瓶车防盗 牌照还是建议大家都办理,这个防盗系统对 丢失车辆被找回能提供很多线索。

记者 张贻富 通讯员 陆倩倩